

Пугачёва А.С.

Научный руководитель: к.п.н., Т.В.Волченкова

*Муромский институт (филиал) федерального государственного образовательного учреждения высшего образования «Владимирский государственный университет имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»
602264, г. Муром, Владимирская обл., ул. Орловская, 23
E-mail: alin4ik.pug@yandex.ru*

Языковая стажировка для студентов в Германии. Возможности и преимущества

Стажировка за рубежом является хорошей альтернативой языковых курсов для студентов кто не только хочет применить полученные умения и знания на практике, проживая в другой стране, но и получить более практический опыт. Университеты в Германии предоставляют возможность студентам и молодым специалистам, которые имеют степень бакалавриата или магистратуры поездку за границу в качестве языковой стажировки. Эта тема является актуальной так как раскрывает возможности студентов в Германии повысить свой профессиональный опыт на международном уровне.

В Германии для студентов предлагается различные типы стажировок: бесплатные, платные, на добровольной основе и обязательные. Стажировки проводятся сроком от 6 до 12 месяцев. Студенты бесплатно размещаются в принимающих семьях, в специальных общежитиях. Для того, чтобы попасть на стажировку за границу студент должен выбрать соответствующую программу и отправить резюме, приложив к нему, мотивационное письмо, указав цель и сроки поездки, документ, подтверждающий знание языка страны, в которую он едет и рекомендации от преподавателей вуза.

Одним из главных преимуществ в Германии является хорошо развитая система финансирования высшего образования. Университеты имеют партнерские программы, которые предоставляют льготы и кредиты студентам за рубежом. Программа ECTS является одной из партнерских программ, предоставляющих кредиты: 60 кредитов в течение всего учебного года, 30 в течение семестра и 20 для триместра. Еще одной программой в рамках финансирования высшего образования является Германская служба академических обменов (DAAD), направленная на развитие международных отношений в сфере высшего образования во всем мире. Предоставляет стипендии и гранты для немецких студентов по всем дисциплинам сроком на 1 год. Кроме того, DAAD предлагает стипендии для аспирантов и программы доктората на срок до 6 месяцев за рубежом (в настоящее время 120-150 евро / месяц). Программа Erasmus направлена на финансирование бакалавров, магистратов и программы доктората на получение ими грантов сроком от трех до двенадцати месяцев в принимающем учреждении за рубежом. По окончании стажировки студенты пишут диплом и сдают государственный экзамен. Одним из главных преимуществ является то, что участники программы Erasmus, освобождаются от платы за обучение в принимающем университете и получают ежемесячное пособие (150 или 250 евро) в зависимости от страны в которой они стажировались. Финансовая поддержка в рамках программы Fulbright предоставляет гранты и стипендии для немецких студентов и выпускников на обучение в США сроком от 4 до 9 месяцев. Средства выделяются на транспортные расходы, справки о состоянии здоровья, языковые тесты, медицинское страхование, бесплатное и ускоренное получение визы, предоставления жилья). Программа Vafög предлагает кредитование для студентов, в зависимости от их собственного дохода и дохода их родителей. При подаче заявки на финансирование студент должен предъявить документ о владении языком страны в которую он едет и базовые знания национального языка, предъявив соответствующие сертификаты. Период пребывания за границей максимум два семестра.

В России для студентов также предлагается широкий спектр программ-стажировок за границей: Мальта, Испания, Германия, Франция, Финляндия и т.д, но большинство стажировок не оплачиваются университетом. Студенты находятся на полном самофинансирование. Платная стажировка во Франции для студентов за полгода обойдется в

2800 евро, без учета проживания и питания. Практика в Германии будет стоить 3000 евро за 3 месяца. В Италии стоимость примерно та же. На трехмесячные курсы в Англии надо потратить 3500 евро.

Таким образом, программы стажировок в Германии дают студентам шанс, после окончания образования устроится на работу за рубежом. Еще одним из главных преимуществ для студентов в Германии является финансовая поддержка и льготы.

Литература

1. Wege ins Auslandspraktikum. 2013 4. Auflage
2. Das Studium und Praktikum im Ausland. Ernst-Abbe-Fachhochschule Jena .Akademisches Auslandsamt:2013, 3 Auflage
3. Studium und Praktikum im Ausland. Luisa Groder,Christian Ried.International Office der Groethe Universitat:2016
4. Studieren im Ausland. Baden-Württemberg:2016
5. Global unterwegs! Studieren im Ausland.Universität Hamburg:2013